



JU OŠ "NJEGOŠ" NA CETINJU POSTOJI OD DAVNE 1834. GODINE, TI

# OSNOVNI CILJ JE POV UČENIKA ZA SAMOSTA

Bogati vannastavni sadržaji, koji organizuju zaposleni u školi, pomaže djeci da otkrivaju i razvijaju pravilan odnos prema radu

Cetinjska Osnovna škola "Njegoš" osnovana je daleke 1834. godine, a od tada pa do današnjih dana ona je nosilac vaspitno-obrazovne misije u Crnoj Gori. Proslavom stogodišnjice postojanja škole, 6. septembra 1934. godine, preseljena je u novu zgradu u kojoj se i danas nalazi.

"U prvim decenijama postojanja ove škole izlazio je kadar koji je bio nosilac državne vlasti i administracije. Opstajanje i razvoj ove škole je punih 100 godina bilo između manastira, Biljarde i privatnih kuća u kojima je radila", kazali su iz Uprave škole.

Trenutno JU OŠ "Njegoš" zapošljava 51 radnika, ima ukupno 26 odjeljenja, dok u školi nastava pohađa 581 učenik.

Direktorica škole **Novka Milošević** ističe da je osnovni cilj povećati motivaciju učenika.

"Ono čime se vodimo svih ovih godina i po čemu smo prepoznati u lokalnoj sredini, a sigurni smo da to prepoznaju u našem radu i nadležne institucije je povećanje motivacije učenika za samostalno sticanje znanja i vještina, smislenim povezivanjem gradiva iz različitih predmeta i srodnih sadržaja, kao i primjena u praksi i životu", navodi Milošević.

Ona dodaje da bogati vannastavni sadržaji i ozbiljnost sa kojom pristupaju prilikom organizovanja i realizacije aktivnosti pomaže djeci da otkrivaju i razvijaju pravilan odnos prema radu.

"Takode, razvijaju stav prema školi i obavezama kako bi stekli pravo samopouzdanje i učili kako da posvećeno rade na sebi da bi sutra bili srećni i korisni članovi društva", kazala je Milošević u razgovoru za DN.

Kroz podršku zaposlenim već duži niz godina škola nagrađuje nastavnike koji postižu rezultate na školskim, opštinskim i državnim takmičenjima ili se posebno ističu u radu na unapređenju

nju vaspitno - obrazovnog rada.

"U ovom dugom periodu od 1834. godine dala je ogroman doprinos i zaista bi bile velike brojke u pitanju kada bi računali koliko je škola opismenila generacija, koliko je pomogla nauci, umjetnosti, prosperitetu društva, te koliko je iz njenih klupa izašlo istaknutih nosilaca društvenog progressa", naveli su iz Uprave.

## ■ NAGRADE KAO KRUNA

Škola je redovni učesnik na konkursima i takmičenjima u organizaciji Ministarstva prosvjete, Ispitnog centra, matične škole i drugih, navode iz Uprave škole, dodajući da će ove godine 21 učenik učestvovati na državnom takmičenju u organizaciji Ispitnog centra.

"Redovni smo učesnici Olimpijade znanja koja je u organiza-

# 581

UČENIK POHAĐA NASTAVU,  
OVE 2016./17. ŠKOLSKE  
GODINE U JU OŠ "NJEGOŠ" NA  
CETINJU

## PRIZNANJA I ZASLUGE

Za sve ono što je kroz dugi vremenski period krasilo ovu uzornu obrazovnu instituciju Škola je dobila Orden zasluge za narod sa zlatnom zvijezdom (1974. godine), Zlatne plakete za najplemenitiji podvig (1994), koju je škola dobila od Večernjih novosti,



*U ovom dugom periodu od 1834. godine škola je dala ogroman doprinos i zaista bi bile velike brojke u pitanju kada bi računali koliko je opismenila generacija, koliko je pomogla nauci, umjetnosti, prosperitetu društva, te koliko je iz njenih klupa izašlo istaknutih nosilaca društvenog progressa*

ciji Prirodno-matematičkog fakulteta, gdje postižemo zapažene rezultate. **David Vuković** je osvojio 2. mjesto na literarnom konkursu Ministarstva prosvjete na temu 'Kako nauka ovaj svijet može učiniti ljepšim mjestom za život'. **Mihailo Novaković** je dobio specijalnu nagradu na konkursu Ministarstva prosvjete na temu Decenija nezavisnosti. **Kristina Krivokapić** je zauzela 8. mjesto na online takmičenju Crna Gora i EU", kazali su iz Uprave.

Na takmičenjima za recitatore, takođe, se ističu učenici OŠ "Njegoš" - na Festivalu recitatora Crne Gore **Marija Bujša** je osvojila 3. mjesto, a Petra Perišić specijalnu nagradu, dok se



na smotri recitatora u Beranama učenica **Deja Milošević** našla među pet najboljih recitatora.

Na polju likovne umjetnosti učenica **Huter Zara** dobila je 2. nagradu na 7. Likovnom salonu SLŠ Petra Lubarda. Predstava 'Vilinska kočija' donijela je školi nekoliko nagrada sa Festivala dječijeg teatra Crne Gore.

Učenici OŠ "Njegoš" osvajaju zapažene rezultate i na sportskim takmičenjima - učenik **Pešić Željko** osvojio je 1. mjesto u bacanju kugle i postigao državni rekord 2015/16. godine, a učenik **Petar Milošević** 2. mjesto na regionalnom takmičenju, disciplina skok u vis.

Iz Uprave navode da imaju bogat vannastavni program.

"Tokom ove godine realizujemo programe Eko-škola, Prevencija narkomanije, Repro-

la orijentacija, Škola bez nasilja, Surfuj pametno, Vještina za adolescente, Preduzetničko učenje, Demokratske radionice. Đački parlament škole je najbolji primjer kako na dobrovoljnoj osnovi pomažemo jedni drugima i njihov rad i ovog puta pohvaljujemo", istakli su.

## ■ RIJEČ UČENIKA

Učenik IX razreda **David Vuković** talentovan je za hemiju, maternji jezik i matematiku.

"Po mom mišljenju, osnova škole je mjesto gdje se otkrivaš, i pronalaziš interesovanja. Moja se ogledaju u hemiji, crnogorskom jeziku i matematiци, međutim najviše pažnje posvećujem Đačkom parlamentu jer smatram da je aktivnost u društvenoj zajednici jako važna. Posebno sam ponosan na uspješ-



ME JE MNOGO DOPRINIJELE RAZVOJU PROSVJETE U CRNOJ GORI

# ČEĆANJE MOTIVACIJE ALNO STICANJE ZNANJA



Detalji sa novogodišnje priredbe

dila sve obaveze i bila uspješna na svakom polju imam nesebičnu podršku i pomoć svih zaposlenih u školi, počev od razredne nastavnice i ostalih predmetnih nastavnika pa do same uprave škole, jer svima njima je dobiti učenika na prvom mjestu. Kao dokaz mog rada i truda jesu uspjesi i nagrade koje ja ne bih postigla bez njihove podrške", navela je Kristina.

Ona je dodala da su za njen uspjeh jednako zaslužni i ona i nastavnici, koji su joj kao druga porodica.

Učenik IX razreda **Đordije Proroković** priča o interesovanjima koja su mu se probudila tokom školovanja.

"Kroz devet godina školovanja stekao sam mnoga interesovanja, a posebno za matematiku, italijanski jezik i dramsku umjetnost. Sebe sam najviše pronašao u glumi na dramskoj sekciji. Ne znam sasvim zašto, ali kad izađem na scenu ona postaje moj cijeli svijet, a ja više nisam ja, nego se pretvaram u svoj lik iz predstave. Prošle godine smo sa predstavom 'Čarobna kočija' ostvarili mnogo uspjeha a naša sekcija se nada još većem", istakao je Đordije.

Za OŠ "Njegoš" učenik IX razreda **Mihailo Novaković** smatra da sve više napreduje.

"Po mom mišljenju, OŠ 'Njegoš' sve više napreduje u svakom

segmentu vaspitno-obrazovnog rada, a tu dužnost ima jer nosi ime možda i najveće ličnosti u crnogorskoj istoriji, Petra II Petrovića Njegoša. Zbog toga mislim da je to najbolja škola u Crnoj Gori. Što se tiče nastavnika, shvatam koliki teret nose na sebi, iz tog razloga što nas obrazuju i upućuju na pravi put, uz to brinu o nama i našem vaspitanju. U tome im pomaže i uprava škole. U toku su pripreme za državno takmičenje iz engleskog jezika. Ambicije su mi velike, nadam se uspjehu i mislim da mogu do prvog mjesta!", kazao je Mihailo.

On je dodao da voli pisanje, te da je do sad sam učestvovao na dva literalna konkursa, od kojih je na jednome dobio velike pohvale.

## ■ DOPRINOS RAZVOJU PROSVJETE U DRŽAVI

Škola ima tradiciju staru skoro dva vijeka, te s toga od značaja je za sam razvoj prosvjetne misli u Crnoj Gori.

"Povodom 140. rođendana publikovan je Zbornik radova u ko-

jem su autori između ostalih i dr **Dušan Martinović**, dr **Vojislav Nikčević**, **Novak Jovanović**, **Tomaš Marković** ispoljili nastojanje da postanak i razvitak Škole prouče praveći dublje zahvate u problematiku, da njen život i rad sagledaju od samog nastanka do te 1974. godine", navode iz Uprave.

U školi u posleratnom periodu radila je Likovna škola, pod rukovodstvom Petra Lubarde, a današnja zbornica škole je bila slikarska radionica u kojoj su nastali mnogi radovi ovog umjetnika svjetskog glasa.

"Veliki jubilej 150 godina postojanja obilježen je 19. i 20. novembra 1984. godine. Na Okruglom stolu 'Osnovna škola danas', na kojem su prisustvovala eminentne ličnosti iz kulturnog i javnog života tog vremena, promovisane su knjige dr **Rada Delibašića** 'Njegošev prosvjetni



rad i pedagoška misao' i 'Crnogorski udžbenici

1836-1981' autora dr **Dušana Martinovića** i **Marka Markovića**.

Školske 2014/15. škola je u znaku 200 godina od rođenja njenog tvorca i utemeljivača prosvjeteljske misli u Crnoj Gori Petra II Petrovića Njegoša i 180 godina njenog nastanka, proslavila jubilej.

"U okviru trodnevne proslave održana je Akademija, Okrugli sto sa tematikom Razvoj školstva u Crnoj Gori od 1814. do danas. U Biljardi je upriličena izložba Udžbenika i pisanih dokumenata o razvoju školstva u Crnoj Gori od 1834. do danas, a koju je pripremio Državni arhiv i CNB Đurđe Crnojević.

Zbornik radova Prosvjetne prilike u Crnoj Gori 1834-2014. godine, nastalih na Okruglom stolu prezentovan je majom 2015.

no izvedenu akciju "Doprinesite i Vi", koja je pomogla najugroženijima na Cetinju. Zadovoljan sam što naš tim stalno radi na osmišljavanju što više korisnih aktivnosti", istakao je David.

Da škola podrazumijeva i vannastavne aktivnosti koje su vrlo bitne za učenike, potvrđu-

je polumaturantkinja **Kristina Krivokapić**.

"Kao osoba veoma sam radoznala i ambiciozna i želim u svemu da se oprobam. Škola kako drugima tako i meni pruža mnoštvo sekcija i vannastavnih aktivnosti. Član sam skoro svake sekcije, a kako bih uskla-



Pripreme mališana za školsku priredbu